

李克强主持召开国务院党组会议

学习贯彻习近平总书记在十九届中央纪委五次全会上的重要讲话精神，部署强化政府系统全面从严治党，推动经济社会持续健康发展

韩正出席

新华社北京1月26日电 1月25日，中共中央政治局常委、国务院总理、党组书记李克强主持召开国务院党组会议，学习贯彻习近平总书记在十九届中央纪委五次全会上的重要讲话精神，部署强化政府系统全面从严治党，推动经济社会持续健康发展。

会议指出，过去一年，国务院党组和政府系统在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，强化政治监督，把坚持和加强党的全面领导贯穿到政府工作各方面、全过程，统筹推进疫情防控和经济社会发展，打好三大攻坚战，做好“六稳”工作、落实“六保”任务，政府系统党风廉政建设和反腐败工作不断向纵深推进。

会议强调，要深入学习领会习近平总书记在十九届中央纪委五次全会上的重要讲话精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，不折不扣贯彻落实党中央重大决策部署，充分发挥

全面从严治党引领保障作用，确保“十四五”时期目标任务落到实处。

一是加强政治建设，坚持正确政治方向，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。健全贯彻党中央重大决策部署督查问责机制，在实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程中，确保贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展等决策部署落实到位。

二是把正风肃纪反腐与深化改革、完善制度、促进治理贯通起来，完善行政权力运行和监督制约机制，深入推进金融、国企国资、项目审批、公共资源交易等重点领域监督机制改革，深化“放管服”改革，持续推进政府职能转变，从制度上铲除滋生腐败的土壤。

三是毫不松懈纠治“四风”特别是形式主义、官僚主义。坚持政府过紧日子，行政运行、举办活动、项目建设等各领域各环节都要精打细算、节俭省用，把有限资金用在为民惠民上、用

在促进发展的刀刃上。坚持不懈整治公款吃喝、餐饮浪费。持续治理教育医疗、养老社保、生态环保、食品药品安全等民生领域腐败和不正当之风，确保党中央各项惠民富民、促进共同富裕政策落实。

四是各级政府公务员特别是领导干部要在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，做政治信念坚定、遵规守纪的明白人。要筑牢思想防线，警钟长鸣，自觉遵守中央八项规定及其实施细则和廉洁自律各项要求。要担当尽责、重实干重实绩，积极开拓进取，不断提升促发展、推改革、惠民生的能力和水平，更好统筹发展和安全，努力创造人民满意的新业绩。

会议决定，适时召开今年国务院廉政工作会议，专题部署政府系统党风廉政建设和反腐败工作。

韩正、孙春兰、胡春华、刘鹤、魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志出席。

黄坤明在中国书法家协会第八次全国代表大会上强调

饱蘸浓墨书写精彩壮美的时代华章

新华社北京1月26日电 1月26日，中国书法家协会第八次全国代表大会在北京召开。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席开幕式并讲话，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于文艺工作的重要论述，坚持以人民为中心的创作导向，坚守中华文化立场，传承中华文化基因，展现民族风骨，攀登艺术高峰，饱蘸浓墨书写精彩壮美的时代华章。

黄坤明指出，中国书法艺术源

远流长、独树一帜，是中华优秀传统文化的璀璨瑰宝。近年来，广大书法家和书法工作者情系人民、辛勤耕耘，推动书法创作欣欣向荣、书法事业蓬勃发展，为传承弘扬中华文化、繁荣社会主义文艺作出了重要贡献。

黄坤明指出，在全面建设社会主义现代化国家的新征程上，书法工作者舞台宽广、大有可为。希望大家坚定文化自信，坚持创造性转化、创新

性发展，为人民创作、为时代挥毫，充分发挥文以载道、以艺弘道的重要作用。要坚持守正创新、承古开新，善于从中华文化宝库中萃取精华、汲取营养，以笔墨形象展现中华气度，以精品力作阐释中华美学，在挥笔运墨中展现中国风、中国味、中国情。要坚持明德修身，把崇德尚艺作为毕生功课，履行社会责任、秉持职业操守，争做新时代先进文化的践行者和良好社会风尚的弘扬者。

全国人大常委会党组举行会议

学习贯彻习近平总书记重要讲话和中央纪委五次全会精神

栗战书主持并讲话

新华社北京1月26日电 全国人大常委会党组26日举行会议，学习习近平总书记在十九届中央纪委五次全会上的重要讲话和全会精神，结合人大工作实际，研究部署落实举措。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长、党组书记栗战书主持会议并讲话。

会议认为，习近平总书记的重要讲话，高瞻远瞩、思想深邃、内涵丰富，是新时代新征程推进全面从严治党向纵深发展的重要遵循，具有很强的政治性、思想性、指导性。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚定不移全面从严治党，党风廉政建设和反腐败斗争取得历史性成就。这次抗疫斗争是对全面从严治党成效的一次集中检阅，再次彰显了党中央的权威和坚强领导，展示了党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。要认真学习贯彻习近平总书记在十九届中央纪委五次全会精神，增强“四个意识”、坚定

“四个自信”、做到“两个维护”，以永远在路上的坚定和执着，一刻不停推进党风廉政建设和反腐败斗争，永葆先进性和纯洁性、永葆生机活力。

会议指出，全面从严治党首先要从政治上看。最首要的、最根本的是坚决做到“两个维护”，坚定坚持党中央集中统一领导，始终忠诚核心、信赖核心、维护核心。常委会党组要大力加强政治建设，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要善于观大势、谋全局、抓大事，做到眼睛亮、见事早、行动快，从人大工作、法治建设角度推动发展、保障安全。要从维护国家政权安全、政治安全的高度，为完善党和国家监督体系、完善权力运行和监督制约机制提供法治保障。

会议强调，要充分发挥全面从严治党引领保障作用。把贯彻落实习近平总书记重要讲话指示批示和党中央决策部署情况，作为检验党性、衡量党建质量的标

准。今年人大各项工作都要围绕开好局、起好步来展开，勇于担当、善于作为，紧扣贯彻新发展理念、构建新发展格局、实现高质量发展，加强重点领域、新兴领域、涉外领域立法，保证宪法法律有效实施、权力依法正确行使，为实现“十四五”时期发展目标任务作贡献。

会议要求，要切实担负起管党治党责任，把严的主基调长期坚持下去，态度不变、决心不减、尺度不松，把党风廉政建设和反腐败工作不断推向深入。要严格执行中央八项规定及其实施细则精神，坚决反对形式主义、官僚主义，筑牢正风肃纪反腐堤坝。全国人大机关要做好中央巡视整改工作，组织好内部巡视，切实防止“灯下黑”问题，努力建设让党中央放心、让人民群众满意的模范机关。

王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、王东明、白玛赤林、杨振武出席会议并发言。

胡春华主持召开国务院扶贫开发领导小组全体会议

新华社北京1月26日电 中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华26日在京主持召开国务院扶贫开发领导小组全体会议。他强调，要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神，始终如始地做好脱贫攻坚各项收尾工作，继续推动贫困地区经济社会发展和脱贫攻坚群众生产生活改善。

胡春华指出，国务院扶贫开发领导小组在历届组长带领下，在各成员单位共同努力下，按照党中央、国务院

决策部署，统筹协调各方面帮扶力量，推动脱贫事业取得了举世瞩目的成绩。脱贫地区经济社会发展虽然取得巨大成就，但总体发展基础仍较薄弱，必须切实巩固拓展脱贫攻坚成果。要保持过渡期内现有主要帮扶政策总体稳定，分类优化调整，及时出台具体实施办法。要完善防止返贫监测帮扶机制，落实分层分类常态化帮扶。要抓紧谋划巩固拓展脱贫攻坚成果情况后评估工作。

胡春华强调，要认真总结借鉴脱贫攻坚经验，完善全面推进乡村振兴顶层设计，提高政策的针对性有效性。要研究支持国家乡村振兴重点帮扶县的政策举措，加快补齐短板弱项。要坚持和完善中央单位定点帮扶工作，继续支持定点帮扶县全面推进乡村振兴。

会议传达了学习了习近平总书记重要指示精神，总结2020年脱贫攻坚工作，听取了脱贫攻坚成效考核和贫困县退出抽查等情况汇报。

2020年全国近20万人因违反中央八项规定精神被处理

新华社北京1月26日电(记者孙少龙)中央纪委国家监委26日发布数据显示，2020年12月，全国共查处违反中央八项规定精神问题18505起，处理26922人(包括125名地厅级干部、1316名县处级干部)，给予党纪政务处分18901人。2020年全年，全国共查处违反中央八项规定精神问题136203起，处理197761人。

数据显示，12月全国共查处形式主

义、官僚主义问题9356起，处理14134人。其中，查处“在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为，严重影响高质量发展”方面问题最多，查处7648起，处理11602人；其次是“在联系服务群众中消极应付、冷硬横推、效率低下，损害群众利益，群众反映强烈”方面问题，查处396起，处理560人。

数据显示，12月全国共查处享乐主

义、奢靡之风问题9149起，处理12788人。其中，查处违规发放补贴或福利问题2272起，违规收送名贵特产和礼品礼金问题2948起，违规吃喝问题1660起。

据统计，2020年全年，全国共查处违反中央八项规定精神问题136203起，处理197761人(包括706名地厅级干部、10675名县处级干部)，给予党纪政务处分119224人。

蔚 蓝 三 问

(上接第一版)

海洋是新兴产业的“策源地”，而耕海1号正是烟台海洋新兴产业从孕育到成长的缩影。

掘金蓝海，谋定“蓝图”。烟台着力构筑现代海洋产业体系，聚力海洋渔业、海工装备制造、海洋生物医药业、海洋文化旅游业、海洋交通运输业、海水淡化和综合利用业，实现“六个突破”。目前，六大海洋产业产值约占全市主要海洋产业产值的80%。

海陆统筹 蓝绿交响

如何在发展海洋经济的同时，守护好海上“绿水青山”？

这两年，莱州湾的渔民们欣喜地发现，绝迹多年的大黄鲈鱼、刀鱼又出现了。之前，由于过度捕捞及同质化等不科学的养殖方式，莱州湾海域生态环境遭到破坏，水域生物多样性严重衰退。

“由于渔获量急剧下降，当地渔民不得不转做其他买卖。”莱州蓝色海洋环境科技有限公司常务副总经理王维忠说。10年前，蓝色海洋科技公司涉足投放鱼礁恢复海域生态，成为国家最早一批海洋牧场企业之一。

从过度开发到寻求可持续发展，从传统“猎捕型”到现代渔业“农牧型”生产方式之变，绿色理念赋予了海洋经济新内涵。

海陆统筹，在海洋开发与保护中找

到平衡。近年来，烟台一面“产业强海、实现海洋经济强”，一面“生态护海、实现海洋环境美”，加强了海洋空间资源管控、生态保护修复、突出问题整治和长效机制建设。

管控开发空间保护，按照养殖区、限制养殖区和禁止养殖区要求，清理非法养殖3万多亩；启动编制《海岸带保护与利用规划》，实施海域、海岛、海岸带综合整治修复项目39个、修复岸线45公里。

强化入海河流整治，实施66项全域治水工程；强化入海排污口清理整治，直排海污染源实现达标排放；大力推进黄渤海区域环境综合治理，取得阶段性成果。2019年烟台近岸海域水质优良比例达到99.19%，同比提升15个百分点；2020年上半年，该市近岸海域水质优良比例达到100%。

开启经略海洋新帷幕，海洋经济的澎湃动力让蔚蓝色烟台行稳致远。

“当前的中美关系：方向与路径”研讨会举行

本报北京1月26日讯(记者袁勇)“当前的中美关系：方向与路径”研讨会26日以视频方式举办。研讨会由中国国际经济交流中心和中美交流基金会联合举办，来自中国、美国、加拿大等多国政府前高官、工商领袖、知名学者等40余名代表参会。

与会中方代表呼吁，中美应跳出新兴大国与守成大国的零和思维模式，共建以协调、合作、稳定为基调的中美关系。中国是现有国际秩序的参与者和贡献者，而不是挑战者和破坏者。中国发展给世界带来的不是威胁而是机遇。

中方代表认为，近几年，中美关系陷入困境，一个重要原因是美国对华存在战略疑虑和焦虑。以冷战思维和意识形态的偏见，来看待和处理中美关系是完全错误的。中国历来主张求同存异，尊重各国人民自主选择的发展道路。不同的社会制度完全可以做到和平共存、共

同进步。随着科技创新和经济全球化的发展，合作共赢取代零和博弈，以规则为基础的国际经济竞争与合作取代战争，可以成为国家间利益平衡的主要方式。

中方代表表示，希望美方以政府换届为契机，通过重启和完善中美多层次交流机制积累互信，通过重塑中美经贸关系夯实互信，通过全球治理合作深化互信，实现不冲突、不对抗、相互尊重、合作共赢的大国关系。

美方代表认为，中美关系是当今世界最重要的双边关系之一，两国在维护世界和平稳定与繁荣发展等一系列重大问题上拥有广泛的共同利益。双方应从战略高度和长远角度把握两国关系，尊重彼此核心利益和重大关切，加强对话交流与合作，妥善处理分歧。当前形势下，中美两国在抗击新冠肺炎疫情、经贸复苏和科技创新等领域都拥有巨大合作空间。

1月26日，游客在湖北省宜昌市五峰土家族自治县五峰国际滑雪场乐享冰雪激情。当日，中国残联国家残疾人体育训练基地在宜昌市五峰土家族自治县五峰国际滑雪场挂牌。

蔡 亮摄(中经视觉)

新春走基层·一线共产党员风采

群众需要时 总在第一线

——记石家庄市谈一社区退役军人党员先锋队

“立正，稍息……”1月24日上午8点，在石家庄长安区河东街道谈一社区，几名身穿迷彩服的男子列队集合，听社区退役军人服务站站长刘红信布置任务：“上午在各小区做好重点区域消毒工作和防疫知识宣传，下午在外国做好巡查，发现违规出小区的居民要及时劝阻。”

话音刚落，立即行动。3名队员拿起大喇叭，在小区各栋楼之间喊起“防疫口诀”：“发热咳嗽早报告，医生上门最

可靠……”队长李建青背上消毒设备，对小区里的垃圾桶进行消杀。

这个雷厉风行的团队就是谈一社区退役军人党员先锋队，是在2020年1月下旬为抗击新冠肺炎疫情成立的。

“当时各小区都需要值守，但社区人手又不够，我们就想着把辖区内退役军人党员组织起来。”刘红信告诉记者，当时有三四十人报名，考虑到大家的工作时间，最后有6名党员作为固定队员参与防控，24小时在社区轮班值守，“退役军

□ 本报记者 陈发明 韩秉志

人本色不褪，群众需要的时候，我们就站出来”。

今年1月6日凌晨，刘红信参加社区紧急会议时得知，当天要开展全员核酸检测。散会后，他立即给李建青打电话，让队员们做好准备再次参与疫情防控。“接到刘红信电话后，我马上逐个通知队员。6点左右，队员们全部集合。”李建青回忆说，此次疫情防控与去年不同，石家庄成为重点，特别是第一次开展全员核酸检测，需要大量人员维持秩序。

谈一社区管辖七八个小区，设立了3个检测点，退役军人党员先锋队负责任务最重的点位。一辆插着队旗的电动三轮车，成为这支党员先锋队最重要的“装备”。做核酸检测时，他们骑着这辆车穿行在各个检测点运送采样物资。日常防控中，他们又推着这辆车运送消杀用品，为群众送生活物资。

李建青告诉记者，他们不仅要在现场维持秩序，还要为行动不便的人进行上门检测，“3次全员核酸检测，都赶上低温天气。晚上回家时，大家腿脚都冻麻了”。

在这支党员先锋队中，今年60岁的贾连昆已有41年党龄，被大家亲切地称为“老班长”。连日来，他与队员们一起忙碌在疫情防控现场，搬物资、做消杀、保秩序。“遇上这么大的事，国家和人民需要，咱就该出份力。”不善言辞的“老班长”顾不上跟记者多聊，转头又去忙碌了……